

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon 159-490. 359 880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 24.

bb. 1. az új évad jelentős eseménye: a szófiai nemzeti operaház budapesti vendégjátéka

1 ol/hné/e la

1967. augusztus 24.

szeptember 16-19 között négy esten tart előadást budapestben a szófiai nemzeti operaház társulata, a vendégjáték a magyar dalszínház balett-együttesének elmúlt évi bulgáriai fellépéseit viszonzza. a szófiai nemzeti operaház első ízben vendégszerepel a magyar fővárosban, a nálunk is jól ismert és kedvelt turandot mellett nagy érdeklődésre tarthat számot a dalszínházaink műsorából jelenleg hiányzó hovanscsina két előadása. muszorgszkij remekművét, mint vendég, a moszkvai nagyszínház főrendezője, borisz pokrovszkij kiváló művész rendezte, a diszleteket szintén szovjet vendég, v.l. levental tervezte. az orosz történelmi tárgyú zenedráma nagy lehetőségeket nyújt a szófiai társulat kórusának és szólóistáinak hanganyaguk, énekkulturájuk bemutatására. golemínov: ivajlo című dalművének témája viszont a bolgár nép történetéből adódott. ivajlo a nép fia, mind a rájuk törő tatárok ellen, mind pedig az idegen befolyás alatt álló bojárok ellen vitte harcba népét.

a 60 esztendősz szófiai nemzeti opera fő feladatának tekintik a sajátos hazai alkotóművészet kialakítását. eddig 35 operát és balettet mutattak be bolgár szerzőktől. 1944-től napjainkig - tehát rövid huszegynehány év alatt - a szófiai színpadon 117 opera és balettbemutatót tartottak, az idő próbáját már kiállott klasszikus művek mellett nagy számban mai szerzők modern alkotásait is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1. /az új évad...folyt./e

a társulat tagjai: 70 magánénekes, 130 zenekari, 85 énekari tag és 95 balettáncos. az együttes budapesti látogatását számos más külföldi vendégszereplés előzte meg. jártak már moszkvában, brüsszelben, párizsban, bukarestben, s kétszer aratnak megérdemelt sikert olaszországban is.

az együttes tagjai között olyan kiváló művészek vannak, mint aszen szelimszki, borisz marinov, dimitar petkov, nikola gjuzelev, nadja afejan, milkana nikolova, a budapesten is jól ismert pavel gerdzszikov, ljubomir bodurov, s nem utolsósorban a világhírű nikola nikolov, akit szeptember 18-án a turandot kalaf hercegének szerepében hallhat ismét a budapesti közönség.

három neves karmestert is üdvözölhetünk a bolgár együttesben: aszen najdenovot, aki a turandot-ot, atanasz margaritovot, aki a hovanscsinát vezényli és marin goleminovot, aki egyben az ivajlo zeneszerzője is. /mti/

...

bb. 2. új pipadohány - a mezőgazdasági kiállításon kerül forgalomba a sztár

a vid-kz/tné/e ká la

1967. augusztus 24.

az augusztus 25-én megnyitó 66. országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron kerül először forgalomba a debreceni dohánygyár új készítménye, a sztár nevű pipadohány. az új füstölőnivaló erősen illatosított, kellemes ízű. zsebben is könnyen hordható, műanyag tasakban árúsítják. az új készítmények „sorsa”, - már tudniillik az, hogy kezdetben hiánycikknek számítanak - a sztárt is fenyegeti. a debreceni dohánygyár vezetői szerint nyersanyaggal ugyan bőven rendelkeznek, de a csomagolásához szükséges műanyag tasakból még csak 200-at kapnak naponta. /mti/

...-
- 2 -

Wka

bb. 3. józsefvárosi kisüzemek a vidék iparosításáért - felnőtt „szakmunkástanulók”, a 6. kerületben

1 hi/tm/e sr la

1967. augusztus 24.

a helyi iparpolitika problémáival foglalkoztak legutóbbi üléseiken a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai.

józsefvárosból 19 üzemet kiköltöztetnek, harmincat pedig áttelepítenek, a felsőbb szervek határozata értelmében - köztölték a 8. kerületben, s hozzáfűzték, hogy az intézkedés végrehajtása minden bizonnyal több ezer embernek nyújt majd munkalehetőséget vidéken. ezt a törekvést a kerület illetékesei maguk is messzemenően támogatják. megállapodtak például hét józsefvárosi szövetkezettel, hogy részlegeiket vidékre helyezik, két másik vállalattal pedig most tárgyalnak hasonló ügyben. eddig mintegy 800 munkahelyet létesítettek különböző szakmájú vidékiek számára, s a tervek szerint 1968 végéig ezt a számot 1 300-1 500-ra növelik. több kerületi szövetkezet üzemház építését tervezi vidéken.

erzsébetváros 1870 kisiparosa közül csaknem minden másodikkal van alkalmazottja, s jelentős részük szakmunkástanulót is foglalkoztat. a kisiparosok jóminőségű munkát végeznek, s jelentős szerepet vállalnak a lakosság igényeinek kielégítésében -, hangoztatták a 7. kerületi tanács vb-ülésén. megállapították egyben, hogy ez a társadalmi réteg mindinkább „kiöregszik”, - például a kerület kisiparosainak több mint 40 százaléka hatvan éven felüli. számuk csökkenését a tanácsi és a szövetkezeti javító és szolgáltató hálózat bővítésével igyekeznek ellensúlyozni. az ilyen jellegű fiókküzetek számát például csaknem 250-re növelték.

a 6. kerület kisebb üzemeiben sok olyan segédmunkás dolgozik, aki szívesen szerezne magasabb szaktudást. munkájuk minden fortélyát jól ismerik, azonban nem voltak ipari tanulóknak, s így nincs szakmunkás bizonyítványuk. a tanács most segítségükre sietett. kérelmükre - ha egyébként a törvényes feltételeknek megfelelnek - vizsgára bocsátják őket, sőt a kivételes képességűek a mestervizsgát is letehetik. /mti/

...-
- 3 -

Wka

bb. 4. felépült az első lakóház az egressy-téri új lakótelepen

1 sb/hné/e ie la

1967. augusztus 24.

a 14. kerületben, az egressy téren építik budapest egyik legfiatalabb lakótelepét a 43-as építőipari vállalat dolgozói. gyorsított beruházási munkát végeznek, tavaly novemberben még ugyanis csak arról a döntésről tudtak, hogy az idén 405 lakást már át kell adni, de felvonulási helyük nem volt és a teljes tervdokumentáció sem állt rendelkezésükre. különösen sok gondot okozott a munkaerő hiány. a vállalat kérésére azonban győrből kiszifjúsági építőbrigádok érkeztek, s az évm építőipari főigazgatóság intézkedésére nemrégiben további jelentős erőket kaptak.

a széleskörű összefogás eredményeként már felépült az új városrész első lakóháza, a négyemeletes 45 lakásos e/2 jelű nagyblokkos épület. a festők és a szakipari munkások már az utolsó simításokat végzik a lakásokban, s szeptemberben átadják az új épületet. a nagy falelemek szerelői és a toronydaruk éjjel, lámpa- és reflektorfényénél is dolgoznak, s így a 405-ből eddig 360 lakás falelemét már összeállították és megkezdték az utolsó 45 lakás összeszerelését.

a lakótelep építői a jubileumi versenyben most már a korábban elhatározottnál is nagyobb feladat teljesítésére készülnek. befejezték egy 114 lakásos épület alapozását, s az a terük, hogy ha az alvállalkozóktól is megkapják a kért támogatást, akkor az év végéig ezzel a házzal együtt 405 helyett 519 új otthont adnak át. /mti/

...-

bb. 5. új kiadványok esztergomról

vid/fm/fné/e ká cz

1967. augusztus 24.

két új kiadvány jelent meg esztergomról. a muzeumi ismeretterjesztő központ gondozásában magyar és német nyelven megjelent, képekkel illusztrált leporellók az ország egyik - műemlékekben, muzeumi kincsekben - leggazdagabb városának látnivalóit ismertetik. az egyik kiadvány a középkori muzeumi emlékekről, a három muzeum, a kincstár és a biblotheca régészeti, művészettörténeti anyagáról tájékoztat. a másik a város történelmi multjáról szól az ásatások során előkerült leletek tükrében. /mti/

...-

- 4 -

mti

bb. 6. rekord ár - 300 000 forintért vették meg a dalmandi kakukkot

a vid-kz/tné/e ká cz

1967. augusztus 24.

egy kanadai sportegyesület vezetője az elmúlt napokban megtartott tamási lovasversenyeken felfigyelt a dalmandi al-lami gazdaság lovaira. négyet kiválasztott közülük, de csak akkor volt hajlandó megvásárolni őket, ha a gazdaság egyik legszebb paripáját - a kakukkot - is odaadják. a gazdaság nem szívesen vált meg az állattól, ezért igen magasra - 300 000 forintra - szabott árral akarta a vevőt eltéríteni szándékától. a kanadai üzletember azonban még csak nem is alkudott. a rekordáron elkelt ló rövidesen utnak indul kanadába. /mti/

...-

bb. 7. brikett csomagban

a vid-kz/tné/e ká la

1967. augusztus 24.

a pest vidéki brikettgyárat rövidesen kitelepitik a fővárosból, s feladatának egy részét - exportkötelezettségeit is - a dorogi brikettgyár veszi át. dorogon már szerelik is azt a csomagoló berendezést, amely 10 kilós vízhatlan zsákokba tölti a brikettet. e légmentesen zárt, füllel ellátott csomagokban nem portlik a tüzelőanyag. a csomagolt brikettet ausztriába szállítják, de jövőre már belföldön is forgalomba kerül. /mti/

...-

bb. 8. elítélték a taxirablót

1 bc/gk/e sr la

1967. augusztus 24.

taxirabló ügyében hirdetett ítéletet a 18.-19. kerületi bíróság. győrik pál, 27 éves üzletvezető, budapesti lakos, születésnapját ünnepelte és alaposan felöntött a garatra. a hajnali órákban a 19. kerületi kossuth téren beült egy taxiba s a sofőrnek uticélul gyált jelölte meg. utközben a nagykőrösi uton rosszul lett szinlelt. a vezető - aki nő volt - megállította a járművet és kinyitotta az ajtót. győrik nem szállt ki, csak kihajolt, majd visszafordult, s a sofőrre támadt. /folyt.köv./

- 5 -

mti

bb. 8. /elítélték...folyt./e

a nő menekülni próbált, de győrik utolérte, az árokba rántotta, fojtogatta, ütötte-verte, s a pénzét - 170 forintot - elvette. a támadó a rablás után elfutott. nem sokkal később arra haladt egy 54-es autóbusz, s a taxisofőr nő megállította. az egyik utas győrik után eredt, s a támadók elfogták.

a bíróság győrik párt rablásért két és félévi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész súlyosbításért, az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb. 9. vadkacsa ,,invázió,, a borsodi vizeken

vid-kz/tné/e ká cz

1967. augusztus 24.

borsod megye ismert vadkacsázó helyein - a bodrogközben, tiszaluc és ároktő körül a geleji és a sályi víztárolóknál, valamint a taktaközi és a longi erdő tocsgóiban példátlanul nagy számban, ezrével ütöttek tanyát az idén a vadkacsák és sárszalonnák. a hosszantartó esős tavasz csábította őket arra, hogy ne vándoroljanak tovább, fészket rakjanak, s költsenek. a folyók tavaszi áradása után visszamaradt vadvizekben és a víztárolók környékén bőséges táplálékot találtak. az értékes víziszárnyasok vadászata augusztus elején kezdődött, de már ezideig csaknem ötezer került belőlük puszkavégre. /mti/

- 6 -

mb

bb 10. az atomerőművek nem veszélyesebbek más ipari létesítményeknél - hogyan akadályozzák meg a radioaktív sugárzás kijutását a környezetbe

i tz/gk szb ie

1967. augusztus 24.

feltűnés nélkül, de erőteljesen folynak az első magyar atomerőmű létesítésének előkészítő munkálatai. bizonyos jelek azonban arra mutatnak, hogy a mi laikus közvéleményünk egy részében is vannak olyan aggodalmak, nem fogja-e veszélyeztetni a környezetet az erőműből esetleg kiszökő radioaktív sugárzás. hasonló aggályok annak idején másutt is jelentkeztek, de a tények azóta bebizonyították ezeknek a féltelmeknek a teljes alaptalanságát.

hogyan mi a valóságos helyzet az atomerőművek biztonsága tekintetében, arról a magyar szakemberek a következő felvilágosítást adták az mti munkatársának.

1954-ben a szovjetunióban építették fel és helyezték üzembe a világ első atomerőművét. ennek teljesítménye 5 000 kilowatt volt. jelenleg a világ különböző tájain működő atomerőművek együttes teljesítménye már megközelíti a 10 millió kilowattot. alig több, mint tizenkét év alatt tehát az atomerőművek teljesítménye mintegy kétezerszeres növekedést ért el. ez a fejlődés azonban úgy ment végbe, hogy közben a nagy erőművi reaktoroknál nem fordult elő egyetlen komoly ,,reaktor-baleset,, sem, más szóval nem következett be olyan hiba, aminek folytán veszélyes mennyiségű radioaktív anyag juthatott volna ki a szabadba.

a biztonsági követelmények kielégítésének módszereit igen körültekintően, nagyon gondosan és az eddigiek szerint tökéletes eredményességgel dolgozták ki. különösen jól sikerült e feladat megoldása az ugynevezett ,,viz-vizes,, típusu reaktorok esetében, amilyen a mienk mintájául szolgáló voronyezsi atomerőmű reaktora is.

az erőműbe épített reaktor saját szabályozó rendszere például üzemzavar esetén azonnal önműködően közbelép. szükség esetén olyan anyagot juttat a magfizikai átalakulás színé-lyére, az ,,aktív zónába,, amely elnyeli a magreakciót kiváltó szabad neutronokat és ezzel lehetetlenné teszi a további energiateljesítést.

maguktól a káros sugárzásoktól természetesen üzem közben is meg kell védeni a kezelő személyzetet és általában a környezetet. ez a feladata az ugynevezett biológiai védelemnek, ami több méteres nehézbeton- és vízrétegből áll. ez a ,,páncélzat,, a sugárzás legnagyobb részét elnyeli, illetve a sugárzás erősségét a megengedhető szintre csökkenti.

/folyt.köv./
8.10/gy

30. f

se

- 7 -

bb 10. /az atomerőművek... i. folyt./-szó

a reaktorban és közvetlen környezetében keletkező radioaktív anyagok számára hulladékátrolókat építenek olyan szigeteléssel, amin keresztül ártalmas sugárzás sem a környezetet, sem a talajt, sem a talajvizet nem érheti. az erőműből kikerülő „hulladékvizet”, szintén szigorúan ellenőrzik és megfelelő berendezésekkel biztosítják, hogy a csatornarendszerbe, a folyókba vagy tavakba a szokványos ivóvíznél nagyobb aktivitású hulladékviz ne kerülhessen.

- tény az - mondták a magyar szakértők -, hogy a reaktor működése közben a közvetlen közelben aktivizálódnak a levegőben levő nemesgázok és finom porsemcsék. ezért, - hogy a reaktorcsarnokban a sugárzás ne lehessen erősebb a megengedhetőnél - a levegőt egy 100 méter magas kéménybe nyomják, de ott is alaposan kidolgozott és jól bevált módszerekkel kiszűrlik belőle a radioaktív részecskéket.

mindezekben az igen erőteljes, gondos és főleg eredményes biztonsági intézkedéseken túl az erőmű körül általában 2,5-3 kilométeres ugynevezett védőzónát alakítanak ki, amelyben állandóan ellenőrzik a radioaktivitás mértékét. az ilyen mérések tulajdonképpen már az erőmű működésbe lépése előtt megkezdődnek, hogy később megállapítható legyen, vajon valóban nem fokozódik-e a természetes radioaktivitást az erőműben folyó magfizikai átalakulás termékei. a voronyezs körzetében 1964-ben üzembhelyezett s a leendő magyar atomerőmű mintájául szolgáló erőművel kapcsolatban végzett mérések szerint a reaktor működése semmivel sem növelte a környezetben a levegő, a talaj, a víz és a növényzet radioaktivitását. a már működő atomerőművekkel szerzett tapasztalatok bizonyítják, hogy a gondosan kidolgozott biztonsági rendszabályok szigorú megtartása esetén az atomerőművek semmivel sem veszélyesebbek a kiszolgáló személyzet és a környezet számára, mint más ipari létesítmények. /mti/

..-

bb 12. jégheki cipők külföldre

vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 24.

a kaposvári bőripari ktsz - az artex közvetítésével - 4 000 pár jégheki cipőt szállított a közelmultban a szovjetunióba. a szállítmány kiváló minősége újabb piacot szerzett: 2 400 pár jégheki cipőre szóló megrendelést kapott a ktsz svédországból. a fekete marhabox felsőből, bordó díszítéssel, sárga tűzéssel, dupla rézringlivel készülő tetszetős kivitelű sport-lábbelik rövidesen utrakelnek svédországba. /mti/

..-

8.15/gy

de

- 8 -

900f

bb 11. tatán megtalálták zsigmond király félezer éves borospincéjét

b vid-fm/fné szb ká

1967. augusztus 24.

ismét érdekes leletekre bukkantak a tatali várnál, ahol két éve folynak a feltárások. a várból már csak a törökudlás utáni palotarész van épségben, de feltárják az egész várrendszert, s korhú alakjában állítják helyre, illetve romkeretet alakítanak ki a maradványokból. a xv. században épült eredeti várfalakat egy - a bécsi levéltárban őrzött - rajz segítségével tárják fel. az első vár építésének pontos idejét nem tudják, de írásos anyagok bizonyítják, hogy már zsigmond is itt fogadta a királyokat, követeket, mátyás alatt pedig különös pompában virágzott az épület.

az idén napvilágra került leletek is bizonyítják, hogy az ásást érdemes folytatni. most találták meg a vár nyugati épületszárnya alatt zsigmond király borospincéjét. a középkori pincéből, amelybe szép lépcsősor vezet le, félezer éves hordódongák, több hordócsap, köztük egy rézből készült remekművű csap - került napvilágra. sok borászati eszközt és teljes épségben maradt fagyalut is találtak.

számos érdekes lelet került elő a pince egy másik részében levő omladékból, feltehetően a felette levő, leszakadt épületszárny tömedékanyagából. épségben maradt cipőfelsőrészeket és talpakat, a parkett elődjét képező faburkolati anyagokat, nagy mennyiségű kályhacsempe-töredéket válogattak ki. ezek a reneszánsz és gótikus cserepek hasonlóak ahhoz, amelyeket a budai várban találtak, így feltehetően a királyi udvar budai műhelyében készültek.

érdekes adalékokat nyújtanak a kor étkezési kulturájáról az ásás egész területén egyre-másra felbukkanó, s már több mázsányi konyhai hulladékok. a sok állati csontmaradvány a bőséges húselátásra utal, de nem vetették meg a palota lakói a délről importált inyencfalatokat sem. többtucatnyi osztrigakagylót fordítottak ki az ásók a földből. /mti/

..-

bb 13. korszerű világítást kapnak a nagyforgalmu utak bácskiskun megyében

a vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 24.

az ország más területéhez hasonlóan az utóbbi időben bácskiskun megyében is alaposan megnövekedett a közuti gépjármű forgalom. különösen a pusztai romantikában bővelkedő bugacot, az üdülőhellyé fejlesztett szelidi tavat, a soltvadkerti petőfi tavat és a festői szépségű bajai duna-szakaszt kedvelik a turisták. /folyt.köv./

8.20/gy

de

- 9 -

900f

bb 13. /korszerű világítást... 1. folyt./-szb

a megye uthálózata hazai viszonylatban a legjobbak közé tartozik. problémát okoz viszont a települési szakaszok világításának korszerűtlensége. a már elkészült tervek alapján 1968-ban a megye öt városában - baján, kalocsán, kecskeméten, kiskunhalason és kiskunfélegyházán, - továbbá a nagyforgalmu utak mentén fekvő községekben nagyfényerejű utcai lámpákat szerelnek fel. az idegenforgalom zavartalanságát, a balesetveszélyek csökkentését célzó munkát a helyi tanácsok több mint félmillió forinttal támogatják. /mt1/

--

bb 15. nemzetközi ifjúsági találkozóra, békemenetre készülnek a hazánkban elsőnek felszabadult battonyán

a vid-fm/fné szb ká 1967. augusztus 24.

hagyomány már a békés megyei battonyán, a hazánkban elsőnek felszabadult faluban, hogy nagyszabású ifjúsági találkozót, békemenetet rendeznek az évfordulón. a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi évében minden eddiginél nagyobb ünnepség lesz a magyar, román és délszláv nemzetiség-lakta faluban. szeptember 24-én szovjet komszomolisták, vietnami fiatalok találkoznak a viharok több ezer kisz-fiataljával, s három irányból együtt vonulnak be a faluba. a békemenet azokon az utvonalakon halad, amelyeken 1944 őszén először léptek a felszabadító szovjet csapatok magyarországi földjére.

a felszabadulási évforduló alkalmából ifjúsági nagygyűlést, koszorúzási ünnepséget, kulturális és sportműsort is rendeznek. az eseményekben gazdag nap barátságai esttel, hangulatos tábor-tüzzel, utcabállal ér véget battonyán. /mt1/

--

bb 14. nehézipari főiskolai központ épül esztergomban

a vid-kz/tné szb ká 1967. augusztus 24.

nagyarányu építkezés kezdődött esztergomban a kenyérmezői felsőfoku technikumban. a megindult és együttesen több mint 20 millió forint költséget igénylő építkezés eredményeként 1970-ben megnyílik a felsőfoku technikum vegyipari és energetikai tagozata is. mivel hazánkban felsőfoku energetikus képzés jelenleg még nincs, különösen az utóbbi tagozat megszerzése nagyjelentőségű. a bővülő, s hazánk nehézipari főiskolai központjává fejlődő oktatási intézményben a jelenleginek kétszeresére növekszik a hallgatók száma. nappali és levelező oktatás keretében évente 200 felsőfoku képzettségű szaktechnikumust ad majd az iparnak. /mt1/

--

8.25/gy

g...
al

- 10 -

bb 16. mária és józsef a divatos nevek göcsej és hetés vidékén

a vid-fm/fné szb ká 1967. augusztus 24.

dr. ördög ferenc, a nagykanizsai landler jeno gimnázium igazgatóhelyettese nagyszabású gyűjtőmunkát végez 75 göcsej-és hetés-vidéki községben. öt évre tervezett munkával összegyűjti és tudományosan rendszerezi a két tájegység lakóinak vezeték- és utónevét, valamint a nevek különböző ragadványalakjait. a névtan, mint a nyelvtan külön tudományága, a településtörténet és a néprajztudomány egyik alapja.

a névgyűjtő tanár sok érdekességgel találkozik munkája során, többek között azért, hogy statisztikát állít össze a nevekről. ebből derült ki például, hogy a vizsgált 75 község közül hetvenben a mária, a férfi neveket illetően pedig ugyancsak a 75 község közül hatvanötben a józsef a divatos név, ugyanarra, hogy alig akad más nevű nő vagy férfi.

a kutató egyébként mintegy negyedmillió vezetéknevet, utónevet, ragadványnevet, s a nevek becézett alakjait gyűjti össze és rendszerezi. /mt1/

--

bb 17. indulás előtt a hibridkukorica üzemek

ö vid-kz/tné szb ká 1967. augusztus 24.

néhány hét múlva országszerte hozzáfognak a hibridkukorica betakarításához és ezzel megkezdődik az idény a feldolgozó üzemekben is. szólnak megye egyik nagy hibridkukorica „gyárában”, a szenttamási állami gazdaságban már megtartották az üzemi próbát. ez nem egyszerűen „bejáratás”, volt, az elmúlt hetekben kétmillió forintos költséggel felszerelt új francia szárítóberendezéseket próbálták ki. ezek révén az üzem 320 vagonos kapacitása 520-560 vagonra növekszik. hasonló, ugyancsak francia gépekkel végrehajtott korszerűsítés történt a dél-alföldön a hódmezővásárhelyi hibrid üzemben is. /mt1/

--

bb 20. sütőüzem nagylétán

vid-kz/tné szb ká 1967. augusztus 24.

nagylétán üzembe helyezték hajdu-bihar megye egyik legkorszerűbb sütőüzemét. a 11 millió forintos költséggel épült kenyérgyár öt község ellátását biztosítja. /mt1/

--

8.30/gy

g...
al

- 11 -

bb 18. országos bányászati ujitó kiállítást rendeznek tatabányán

vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 24.

a nehézipari minisztérium és a bányász szakszervezet döntése alapján tatabányán rendezik meg az országos bányászati ujitó kiállítást. e nagyszabású kiállítás záróeseménye lesz az egy évig tartó országos bányászati ujitási szemlének. a szeptember 20-án nyitló kiállításon 168 ujitást mutatnak be, elsősorban olyanokat, amelyek a munkás- és egészségvédelmet javították. a tatabányai kiállítással egyidejűleg értékeli a nehézipari minisztérium az éves szemle eredményeit s adja át a legjobbakat megillető díjakat. /mti/

--

bb 19. Lakást építettek tanáraiknak

a vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 24.

tíz éves a sárvári gimnazisták öt holdon gazdálkodó „példamutatás”, termelőszövetkezete. a kis gazdaság sajátos munkarenddel és jövedelembeosztással, de rendes alapszabállyal működik, tagsága állandóan cserélődik: a végzetek helyébe az elsősök lépnek. az 5 plusz 1-es oktatás keretében minden osztály tanulói hetente egy napot dolgoznak a közös földeken, s mire érettségiznek, zöldségekertészek is lesznek egyúttal. a szünetben végzett munkáért munkaegységet kapnak. a felhalmozási alapból az elmúlt években öntözőberendezést, kerti traktort, üvegházakat vásároltak, illetve építettek. állami segítséggel, de a kis szövetkezet tetemes hozzájárulásával négylakásos pedagógus ház is épült. több különböző felsőoktatási intézményben tanuló volt iskolatársukat segítik ösztöndíjjal, nemrégiben pedig moszkvics gépkocsit vásároltak azzal a céllal, hogy a politechnikai képzés keretében az autó vezetőit is megtanulják. /mti/

--

bb 21. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának megünneplése a muzeumi hónap szolnok megyei programjában

a vid-fm/fné szb ká

1967. augusztus 24.

a muzeumi hónap szolnok megyei programját a nagy októberi szocialista forradalom jubileumának megünneplése jegyében állították össze. a szolnoki damjanich jános muzeumban „a magyar-szovjet barátság története”, címmel nyitlik kiállítás.

/folyt.köv./

9.00/gy

9.00/gy

- 12 -

bb 21. /a nagy októberi... 1. folyt./-szb

a szigligeti színház előcsarnokában bemutatják „a magyar szobrászművészek leninről”, című képzőművészeti tárlatot. a turkevei finta muzeum „a nagy október utján”, címmel és az észti szszk életéről mutat be gazdag képanyagot. karcagon kiállítják azokat a dokumentumokat, amelyek a magyar internacionalisták harcainól tanuskodnak. tiszaföldváron az olajbányászok és geofizikusok kiállítása szemlélteti azt a nagy segítséget, amelyet a szovjetunió adott az alföld olajiparának műszaki és technológiai fejlesztéséhez. szolnok lesz a színhegye a verseggy könyvtár által rendezett szovjet könyv- és folyóirat-kiállításnak. mintegy harminc helyen kerül sor a magyar-szovjet kapcsolatok gyümölcsöző eredményeit bemutató rendezvényre. /mti/

--

bb 22. nagyüzem a sajtószentpéteri üvegyárban - naponta 10 000 - 15 000 ötliteres üveggel készül több a tervezettnél

vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 24.

az idei gazdag zöldség-gyümölcs termés lehetővé tette, hogy a konzervgyárak a tervezettnél is lényegesen több nyersanyagot dolgozzanak fel. eredeti megrendelésekhez képest ezért sokkal több üveget igényelnek az ipartól. a sajtószentpéteri üvegyár például az előírt hatmillió helyett 7,2 millió üveg készítésére vállalkozott. a többletszállítás biztosítására az elmúlt napokban átalakították egyik préslevegű automata berendezésüket. ennek segítségével a korábbi 30 000 helyett naponta 40 000 - 45 000 ötliteres üveget készítenek, s szállítanak a konzerviparnak. /mti/

--

bb 23. tizenöt- huszonöt emeletes magasházak panelből - technológiai érdekességek a borsodi építők műszaki fejlesztési tervében

b vi-kz/tné szb ká

1967. augusztus 24.

1968-ban, az új gazdasági mechanizmus első évében, kezdik meg a termelési próbákat a miskolci házépítő kombinátban, amely fokozatos fejlesztés révén 1970-től már évente 4 200 lakáshoz elegendő ajtókkal, ablakokkal, sőt már tapétával is ellátott falpanelt készít. /folyt.köv./

9.05/gy

9.05/gy

- 13 -

bb.23. /tizenöt-huszonöt... 1. folyt./-szb

a házgyári termékek gazdaságos felhasználására nyolc éves távlatú műszaki fejlesztési tervet dolgoztak ki a borsod megyei építőipari vállalat és a miskolci tervező vállalat mérnökei. így például a miskolci avas lankáira tervezett új városrész 15-25 emeletes lakóházait is a kombináltban gyártott panelekből kívánják összeszerelni. az ezzel kapcsolatos érdekes tervek szerint először csuszószaluzással készítik az épület vasbeton magját. a tetejére nagy teherbírásu darut szerelnek, s azzal rakják az „épületmag”, köré a panelekből kialakítandó lakásokat. a házgyári termékekből összeszerelt házak homlokzatának díszítésére újszerű függőállványt, illetve vakolóliftet terveztek. ez a biztonságosan felszerelt munkapad elektromos csörlők segítségével gombnyomásra közlekedik majd a földszint és a tető között. a panelházak összeszerelésének meggyorsítására a házgyár területén ugynevezett kompletáció üzemét szerveznek. ott az előzetes tervek alapján előre leszábják a gáz- és fűtőhálózat vezetékeit a különböző szerelvényeket, valamint a burkoló anyagokat. ezeket az építő panelekkel együtt szállítják a munkahelyre./mtl/

bb.24. közlekedési balesetek a fővárosban

1/fe/gk/il/cz

1967. augusztus 24.

csütörtökön reggel 6 óra 50 perckor az üllői ut 108. számú ház előtt a vasúti aluljáróban schultz györgy 32 éves gépkocsivezető a budapesti építő- és elemgyártó ktsz tehergépkocsiján egy négy méternél magasabb felvonót szállított. a rakomány beleszorult a hid szerkezetébe. a rakodóterületen utazó kállai barna 20 éves segéd munkás, cigándi lakos súlyosan megsérült. a mentők az 1. számú sebészetre szállították. a villamosforgalomban nyolc óráig fennakadás volt.

a váci ut és a frangepán utca kereszteződésében laczhegyi imre 23 éves főiskolai hallgató, egri lakos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte antal jános 68 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a motorkerékpár vezetője ellen eljárás indult.

a hengerson utca és az erkel ferenc utca kereszteződésében balogh józsef 29 éves sofőr szabálytalanul kanyarodott egy 36-os autóbusszal és a jármű összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, boda lajos 28 éves géplakatos és póttutasa, papp imre 30 éves géplakatos súlyosan megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították. az autóbusszvezető ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

11.00/il

-14-

1130 J

bb.24./ közlekedési...1.folyt./ il

a vöröshadsereg utja és a hamvas utca kereszteződésében nagy sándor 61 éves segéd munkás lovaskocsival szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy szembejövő motorkerékpárral, amelynek vezetője, kákonyi józsef 21 éves műszerész súlyosan megsérült.

a nagytétényi uton a hárosi vasutállomásnál fridrich mária 32 éves dobozkészítő szabálytalanul helyen ment át a z uttesten és egy motorkerékpár elütötte. fridrich máriát súlyos, a motorkerékpár vezetőjét és póttutását könnyebb sérüléssel szállították kórházba./mtl/

bb.25. nyitásra kész a 66. országos mezőgazdasági vásár - dr. soós gábor miniszterhelyettes sajtótájékoztatója

k/cs/gk/il/cz

1967. augusztus 24.

csütörtökön, egy nappal az ünnepélyes megnyitó előtt sajtótájékoztatót rendeztek az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron. a mátyás pince vásári éttermében rendezett tájékoztatót a minisztertanács tájékoztatási hivatala nevében józsef gábor nyitotta meg, majd dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes ismertette a kiállításon bemutatásra kerülő mezőgazdasági és élelmiszeripari eredményeket, a kiállítás változatos programját. ez az idei kiállítás méreteiben, főleg pedig tartalmi gazdaságában felülmut minden eddigi kiállítást. most első ízben mutatják be a szoros kapcsolatot, amely a mezőgazdaság és a mezőgazdaság részére szükséges alapanyagokat, gépeket gyártó ipari üzemek, valamint a feldolgozó élelmiszeripari üzemek között az utóbbi időben kialakult. a miniszterhelyettes részletesen kitért a mezőgazdaság technikai forradalmát jelző komplex gépesítési, automatizálási és kemizálási bemutatók, valamint a kiállítás eseményeit kísérő látványos kulturális és sportműsorok ismertetésére./mtl/

11.50/il

-15-

130 J

bb.26. kifogták a tiszai „harcsakirályt,, - csütörtökön délután érkezik a kiállításra

i/cs/gk/il/cz

1967. augusztus 24.

a csütörtökre virradó éjszaka a felső-tiszán kifogták a tiszai igazi „harcsakirályt,, az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár egyik főnyereményét. szántó istván tiszaszentlászlói halász már régóta lesett egy bujkáló óriásra és szerdán este végre horogra akadt. csaknem egész éjszaka fárasztották a rendkívül erős ragadozót, míg aztán hajnalban élve partra vontatták. az első mérlegelésnél 101 kilós volt az óriás. különleges szállítókosziban szállítják budapestre, ha a „szerencsésen megérkezik,, a kiállítás területére a natászlói pavilon akváriumában láthatja majd a közönség./mt1/

bb.27. huszon innen, tizen túl - beat -kabaré a vidám színpadon

t/fe/wó/sr/il/cz

1967. augusztus 24.

a fővárosi színházak közül elsőnek nyitja meg kapuit augusztus 26-án a vidám színpad és a kis színpad. a csütörtöki társulati ülésen róna tiber igazgató üdvözölte a szabadságukról hazatérteket, majd az új évad terveiről szölt. a vidám színpad a szezont róna tiber és litványi károly „nyugalom, a helyzet változatlan,, című komédiájával kezdi, amely ez alkalommal kétszáznegyvenedszer kerül színre. a kis színpad szombaton este a rózsavölgyi parkszínpadon, a „le-szállás párizsban,, című darabbal nyitja az évadot, vasárnap este pedig már jókai téri otthonában adja elő dosztojevszkij komédiáját, a „két férfi az ágy alatt,,-ot.

a vidám színpadon szeptember 29-én tartják a szezon első premierjét, az „álom az államban,, című csodaváro komédiából. a darabot róna tiber, litványi károly, romhányi józsef és szántó jeno írta, horváth tiber rendezi. a kis színpadon kállai istván „ilyenek hazudtalak,, című darabjának bemutatójára október 20-án kerül sor, amelyet kalmár tiber állít színpadra, a díszleteket és jelmezeket vogel eric készíti, illetve tervezi. a színház későbbi tervei között szerepel még urbán ernő „a nagy baklövés,, című komédiájának színrevitele.

/folyt.köv./

12-25/11

-16-

13°

bb.27. / huszon innen, .1.folyt./ 11

a vidám színpad idei újdonsága a „huszon innen, tizen túl,, című beat-kabaré. amint a cím is elárulja, az ifjuságnak szánt műsorról van szó: zene, tánc, fiatalos vidámság, szeredélyes irdeklődés az utazás, a divat, a szerelem, a szórakozás iránt, egyben friss, elfogulatlan pillantás a társadalom, a felnőttek dolgaira egészséges - és néha kicsit egészségtelen - tiszteletlenég a kabaréprogram száma között, amelyet ágoston györgy - veress istván, kaposy miklós, radványi ervin és szántó jeno let színpadra és zsudi józsef rendez. az ifjusági-politikai kabaré premierjére október 9-én kerül sor, s ezt követően minden hétfőn fél 5 és fél 8 órakor kezdettel - a színház korábbi szünetnapjain - játsszák. színpadra lépnek a műsorban a fiatalok kedvenc dalénekesei, aradszky lászló, kovács kati, szécsi pál, továbbá a metro-zenekar és a társulat ismert művészei

a műsort a kisz-bizottságokkal folytatott eszmecsere előzte meg, s a fiatalok kérdéseire igyekeztek „vidám műfajban,, választani./mt1/

bb.28. időjárásjelentés

gk/il/

1967. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor: nyugaton záporok, zivatarok.

európa északi részein változóan felhős, néhány helyen borult az idő. a finn-öböl környékén többfelé esik az eső, és zivatarok keletkeznek, ugyancsak záporos, zivataros az alpok környékének időjárása, ezzel szemben a kontinens déli részén, elsősorban a délen fekvő országokban napos, szélcsillag, meleg az idő.

magyarországban szerte a déli óráktól délnyugaton csak kevés, északkeleten félborultsággnál több felhőzet alakul ki. ennek megfelelően az északkeleti megyékben 6-9, másol 10-13 óráig át sütött a nap. esőt az ország területéről sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke napközben 22-27 fok között volt. csütörtökön hajnalra 8-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti helyenkint kisebb felhősödés mellett 11 órára 21-25 fok közötti hőmérsékletek alakultak ki.

/folyt.köv./

12.50/11

-17-

13°

bb.28. Időjárásjelentés... 1.folyt./ il

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.8 fok volt, 0.8 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, - tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok.

várható időjárás péntek estig: időnként növekvő felhőzet, elsősorban nyugaton záporral, zivatarral. mérsékelt, változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 266 centiméter./mti/

--

bb.29. Felix Houphouët -boigny,

nmé/sr/il/cz

1967. augusztus 24.

az elefántcsontpart köztársaság elnöke táviratban köszönte meg losonczy pátnak az elnöki tanács elnökéntek elefántcsontpart nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságait./mti/

--

bb.30. a hollónázi porcelángyár bemutatkozó kiállítása a fővárosban

t/ki/ki/ie/il/bs

1967. augusztus 24.

a hollónázi porcelángyár csütörtökön árusítással egybekötött kiállítást nyitott a vas és edénybolt vállalat rákóczi ut 30. szám alatti szaküzletében. az üzem először mutatja be teljes gyártmányválasztékát a főváros közönségének. mintegy 220 féle terméket látnának, s vásárolhatnak az érdeklődők, köztük sok újdonságot. a kiállításon kikérik a közönség véleményét, azt felhasználják a további gyártmányfejlesztésnél.

/folyt.köv./

13.50/11

-18-

13.58 Zek

14.20k

bb.30./ a hollónázi....1.folyt./ il

a kiállításon az évi 23 millió forint értékű porcelán-edényt és disztárgyat előállító üzem legismertebb termékeit, egyebek között tetszetős modern kisplasztikáit, újvonalu vázait, közkedvelt teás és moka készleteit, mutatja be.

az üzem vezetői elmondották, hogy a csaknem másfél évszázados üzem teljesen átépül, megfiatalodik. az idén mintegy 20 millió forintos beruházás fejeződik be, s 1970-ig újabb 76 millió forintot fordítanak a gyár fejlesztésére, amelynek eredményeként termelése két és félszeresére növekszik.

a vas és edénybolt vállalatral kötött szerződés alapján a rákóczi uti bolt a hollónázi porcelángyár termékeinek árusítóhelye lesz, ott hozzák forgalomba a jövőben az üzem teljes gyártmányválasztékát, s legújabb termékeit. a jelenlegi kiállítás szeptember 5-ig tart nyitva, s utána a közönségnek legjobban tetsző termékeket már folyamatosan árusítja az üzlet./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 27-es hírtünk 1. bekezdésének 6. sorában a komédiájával szó helyett politikai kabaréjával irandó.

a következő bekezdés második sorának végén a komédiából szó helyett - politikai kabaréból - irandó. ugyanennek a bekezdésnek 4. sorában a második név helyesen: norválti tivadar./mti/

--

14.30/11

-19-

14.38 Zek

15.00k

bb.31. üzemen az óriás géplánc visontán

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 24.

fontos szakaszához érkezett a visontai thorez külszíni fejtésű szénbánya nyitása. a sikeres próba után üzembe állították a német demokratikus köztársaságtól vásárolt első óriás gépláncot. a géplánc marótárcsás kotrógépe 1000 méteres szelvényben haladva, 20 méter vastag földréteget markol egyszerre, s továbbit szállító berendezésekre. a hatalmas gép-komplexum most már három műszakban éjjel-nappal dolgozik. az év végéig mintegy másfélmillió köbméter földet távolít el a szénmezőről. jövő évi teljesítménye pedig az előzetes számítások szerint eléri a hétmillió köbmétert. az óriás gép több munkát végez, mint az itt dolgozó hét kotró együttvéve./mti/

--

bb.32. befejeződött az országos fizikus vándorgyűlés

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 24.

csütörtökön befejezte munkáját az eötvös loránd fizikai társulat sopronban megrendezett 11. országos vándorgyűlése. a négy napos tanácskozás - mint dr. kovács istván kossuth-díjas akadémikus, a társulat elnökségének tagja rámutatott - betöltötte feladatát. a fizikai kutatások kiterjedtsége és sokrétűsége miatt ma már szinte lehetetlen a szakirodalomban nyomon követni a fizika minden ágának fejlődését. a soproni tanácskozáson elhangzott összefoglaló előadások viszont átfogó képet nyújtottak a fizika egyes területeinek fejlődéséről./mti/

--

bb.33. ötszáz vegyész tanácskozik pécsen

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 24.

csütörtökön pécsen ötszáz szakember részvételével kezdődött meg a magyar kémikusok egyesületének 1967. évi vegyészkonferenciája. a nagyszabású tanácskozáson elhangzó 160 előadás tematikája a szerveskémia egész területét felöleli. az előadások egynegyede szerveskémiai problémákkal foglalkozik. különösen nagy az érdeklődés a daganat ellenes szerekek és a természetes anyagok térszerkezetével foglalkozó előadások iránt./mti/

--

15.00/11

-20-

1600K

11/11

bb.34. harminchárom új kut - az alföldi olajbányászok kitűnő teljesítményei a jubileumi versenyben

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 24.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben szép eredményeket értek el az alföldi kőolajkutatók. idei furási teljesítményük már meghaladja a 170 000 métert. az eredmény: 33 kutat képeztek ki termelésre vagy megfigyelésre. egyedül az algyői mezőben, ahol a legnagyobb arányú feltároló munkát végzik, 22 olaj- és 5 gáztermelő kutat adtak át a nagyalföldi kőolajtermelő vállalatnak. kiemelkedő eredményt értek el a demjén-keleti mezőben is, ahol mélyfurással új olajtelepre bukkantak. a makói 1-es számú furási ponton dolgozó rd 31-es berendezés kezelője a verseny lendületében megdöntötte az eddigi alföldi rekordot. nyolc és felcolos szelvény mellett 3.407 méter talpmélységet értek el. a jó műszaki technológiai felkészültséggel dolgozó alföldi olajbányászok versenyének másik szembevethető eredménye az egy kut furására fordított 106 csökkentése; az év első két hónapjában egy-egy 2.100, 2.200 méter mélységű kut furása még átlagosan 42 napot vett igénybe. júniusban és júliusban ennek az időnek már csak 67 százalékára, 28 napra volt szükségük ugyanekhez a munkához./mti/

--

bb.35. újabb külföldi küldöttségek érkeztek az országos mezőgazdasági kiállításra

1/cs/hné/1e/il/cz

1967. augusztus 24.

csütörtökön nikola palagacsev földművelésügyi miniszter vezetésével megérkezett a négytagú bolgár mezőgazdasági küldöttség az országos mezőgazdasági kiállításra. ugyancsak megérkezett a háromtagú román küldöttség petre moldovannak a mezőgazdasági főtanács első elnökhelyettesének vezetésével. a háromtagú lengyel mezőgazdasági küldöttséget jerzy popko, a miniszter első helyettese vezeti. jugoszláviát vladimir juricsics a gazdasági tanács titkárhelyettese képviseli az ünnepélyes megnyitón. a küldöttségeket a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vezetői fogadták./mti/

--

15.30/11

-21-

1600K

11/11

bb.36. az ipari villamosberendezések tervszerű használatáról és karbantartásáról tárgyal az elektrotechnikai egyesület vándorgyűlése

a/vid/kz/tné/il/cz

1967. augusztus 24.

háromszázötven villamosipari szakember részvételével kezdődött meg csütörtökön esztergomban a magyar elektrotechnikai egyesület 15. vándorgyűlése. a háromnapos tanácskozáson az ipari villamosberendezések tervszerű üzemvitelének és karbantartásának kérdéseit vitatják meg. a problémák nem is annyira elméletileg, mint inkább a gyakorlati tapasztalatokra alapozottan kerülnek napirendre. a villamosipari berendezések üzemvitelének és karbantartásának ugyanis rendkívül nagy a népgazdasági kihatása. a jól szervezett üzemvitel nagyértékű energiamegtakarítást eredményezhet, a gondos karbantartással és felújítással pedig elkerülhetők a termelés kiesések és ezzel együtt többletköltségeket okozó üzemzavarok. nagy teret szentel a vándorgyűlés a modern automatizált berendezések ismertetésének. egyidejűleg tapasztalatszerésre is sor kerül az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat saját konstrukciójú mérőkocsiját mutatja be a szakembereknek./mti/

a szerkesztőség figyelmébe!

i/sb/hné/ie/il/cz

1967. augusztus 24.

a mezőgazdasági kiállításra induló villamos különjáratokról közölt augusztus 23-i tájékoztatóban technikai okokból a 29-es és 37-/b járat indításának időpontja tévesen jelent meg.

h e l y e s e n :

a 29-es villamosjárat első kocsija a népszínház utcából 7 órakor, a 37/b járat első kocsija szombaton 7 óra 55-kor vasárnaponként 7 órakor indul./mti/

15.35/il

16.00/k

kk

-22-

bb.37. egész év i felajánlásukat teljesítették a tatabányai alumíniumkohászok

b/vid/kz/tné/il/cz

1967. augusztus 24.

kimagasló sikereket értek el a jubileumi munkaversenyben a tatabányai alumíniumkohó dolgozói. a minőség javítására és az önköltség csökkentésére törekedve, elsősorban is a termelési költségek nagy részét adó energiával igyekeztek takarékoskodni. felajánlásuk szerint az év végéig összesen 390 000 kilowattóra árammal kevesebbet szándékoztak felhasználni az előírt-nál. a megtakarításuk ezzel szemben már ezekben a napokban elérte a 840 000 kilowattórát. a kitűnő teljesítmény jórészt az üzemvitel korszerűsítésének, illetve az üzemzavarok minimálisra csökkentésének köszönhető. az öntők és a kohászok érdeméért a tervezettnél lényegesen nagyobb arányban javult az alumínium minősége és ezzel az év eleje óta körülbelül 4 millió forintnyi többletbevételre tettek szert. az alumínium minden fajtája nagyon keresett, s így a tatabányai alumíniumkohászoknak lehetőségük van a mennyiségi tervek gazdaságos teljesítésére is. a verseny indulásakor tett felajánlásuk 175 tonnára szőtt, de már eddig 250 tonnával gyártottak többet a tervezettnél és ennek csaknem a negyedét a megtakarított árammal állították elő./mti/

bb.38. kitüntetések

sr/hné/il/cz

1967. augusztus 24.

a népköztársaság elnöki tanács elekes Lajos, Kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a magyar történelmi társulat elnöksége tagjának, ember győző, Kossuth-díjas akadémikusnak, a magyar történelmi társulat elnökének, Székely György kandidátusnak, egyetemi tanárnak, a magyar történelmi társulat alelnökének tudományos és tudományszervező munkájuk elismeréséül, a magyar történelmi társulat alapításának századik évfordulója alkalmából; Léderer Emmának, az ötvös Loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetem tanárának eredményes munkája elismeréséül; dr. Heller László, Kossuth-díjas akadémikusnak, az energiagazdálkodási intézet igazgatóhelyettes főmérnökének eredményes munkássága elismeréséül 60. születésnapja alkalmából; Balázs Anna Irónak, írói munkássága elismeréséül Száva István Irónak, újságírónak, írói munkássága elismeréséül 60. születésnapja alkalmából; Kun Imrénének, a magyar rádió zenei főosztálya rovatvezetőjének, eredményes munkássága elismeréséül 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

/folyt.köv./

15.45/il

16.00/k

kk

-23-

bb.38./kitüntetések...1.folyt./ 11

a kitüntetéseket losonczy pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen voltak a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, óvári miklós, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és or.orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese./mti/

--

bb.40. az egészségügyi szervezetekben dolgozó mérnökök-technikusok ankétja miskolcon

a/vid/fm/fné/il/cz

1967. augusztus 24.

az egészségügyi szolgálat átszervezése során egységes irányítás alá vonták a miskolcon működő négy kórházat. az átszervezés műszaki-gazdasági tapasztalatairól csütörtökön kétnapos ankét kezdődött miskolcon, a szentpéteri kapui kórházvárosban. az orvos-egészségügyi szakszervezet mérnök-technikus szakcsoportjának rendezésében megtartott összejövetelen az ország különböző egészségügyi intézményeiben dolgozó több mint száz műszaki és gazdasági szakember vett részt.

dr. szabó istván, a miskolci egyesített kórházak központi igazgatója ismertette a három év tapasztalatait. elmondotta többek között, hogy a miskolcon működő négy kórház egységes irányítás alá helyezésével sikerül központilag megoldani a mind korszerűbb és mind több műszer, a különböző gyógyító gépek gyors és gazdaságos javítását. elérték azt is, hogy egy-egy különleges és drága műszertől nem kell több darabot beszerezni, hanem azt a kórházak közösen használhatják. hasznosnak bizonyult a központi mosoda, nemkülönben pedig a központi gépkocsi-elosztás és javítás megszervezése is. a központi kórházban rendelkezésre álló korszerű javító-műhelyek a megye többi városában - így többek között sátorajjajhelyen, ózdon és máshol - működő kórházaknak is segítséget nyújtanak.

az elhangzott beszámolókhöz többen szóltak hozzá, így például a budapesti fővárosi tanács, a debreceni orvostudományi egyetem képviselője is.

az ankét résztvevői pénteken a kazincbarcikai több mint 400 ágas új kórház építkezését tekintik meg./mti/

--

-24-

15.55/11

16.05/11
11/11

bb.42. lvovi pártmunkásküldöttség pécssett

vied/fm/fné/il/cz

1967. augusztus 24.

pécsre érkezett baranya szovjetunióbéli testvérmegyéje, a lvovi terület pártmunkásainak öt tagu csoportja. a küldöttséget a.podalko, a lvovi területi pártbizottság titkára vezeti. dr. nagy józsef a megyei pártbizottság titkára fogadta a vendégeket, akik egy hetet töltenek baranyában, ahol az ideológiai munkával, a megye iparával, mezőgazdaságával, valamint kulturális életével ismerkednek. ellátogatnak többek között a komlói zobák-aknára, a bikali állami gazdaságba, mohács ipari és mezőgazdasági üzemeibe, valamint megtekintik pécs és a megye több idegenforgalmi nevezetességét./mti/

--

bb.43. megnyílt a magyar és szovjet fiatalok barátsági tábora balatonföldváron

vid/fm/fén/il/cz

1967. augusztus 24.

a komszomol kezdeményezésére a kisz központi bizottsága csütörtökön balatonföldváron megnyitotta a magyar és szovjet fiatalok barátsági táborát. hatvan komszomolista és kiszista tíz napot tölt a balatonföldvári expressz ifjusági táborban. a fiatalok eszmecserét folytatnak a két ország ifjusági mozgalmának helyzetéről, kirándulásokon, sport- és ügyességi vetélkedőkön vesznek részt./mti/

--

bb.45. parlamenti képviselők utaztak norvégiába

tm/11/cz

1967. augusztus 24.

az interparlamentáris unió magyar csoportja alelnökének, kelenbela országgyűlési képviselőnek vezetésével öt tagu küldöttség utazott csütörtökön norvégiába hivatalos látogatásra. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent barcs sándor, a magyar csoport elnöke, valamint a csoport vezetőségének több tagja./mti/

--

-25-

16.05/11

16.30/11

bb. 46. a papírgyártás szolgálatába állítják a keszthelyi lápot - felújítják a balatonparti erdőket - összeült az országos erdészeti egyesület közgyűlése

a vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 24.

csütörtökön keszthelyen megkezdődött az országos erdészeti egyesület közgyűlése, amelyre az ország különböző vidékeiről mintegy ötszázan érkeztek a balatonparti városba. részt vett a tanácskozáson földes létszám mezőgazdasági és életmezőügyi miniszterhelyettes, ott voltak a vendéglátó veszprém megye vezetői.

a közgyűlést dr. madas andrás, az országos erdészeti egyesület elnöke nyitotta meg, majd fekete gyula főtitkár terjesztette a küldöttök elé az egyesület tevékenységéről szóló beszámolót, a százéves testület - mint a beszámoló hangzott - az elmúlt években tovább öregbítette hírnevét, a hazai szakemberek számára tartott rendezvényein az elmúlt években több mint ötvenezen vettek részt, a magyar, orosz, német és angol nyelven megjelentetett magyar erdészettudományi szemle ma már a világ minden részébe eljut, szerteágazó tudományos kapcsolatokat tartanak fenn a külföldi szakemberekkel, rendszeresen kicserélik tapasztalataikat az nok, csehszlovákia, jugoszlávia és ausztria társintézményeivel. felkészült az egyesület arra, hogy a gazdaságirányítás új rendszerének megfelelően, a jövőben mindinkább az erdészeti szakterület tudományos információs bázisává váljék.

nagy érdeklődéssel hallgatták meg a küldöttök boér ferencnek, a keszthelyi állami erdőgazdaság igazgatójának előadását, a keszthely környéki lápok erdészeti hasznosításáról, valamint a balatonvidék erdősítéséről. a keszthelyi lápon - mint az előadó rámutatott - mintegy 1 200 hektárnyi területet jelölték ki erdősítésre, s ezzel a rossz vizgazálkodású talajokat a papírgyártás szolgálatába állítják. a kísérletek eredményei alapján ugyanis most már kétségtelen, hogy a lápokon jól meghonosítható a fontos cellulóz alapanyagot adó olasz és francia nyárfa. a balatonvidék esztétikai, idegenforgalmi szempontból is rendkívül értékes mediterrán jellegű erdői védelmében elkészítik a badacsonyi, továbbá szigligeti és a keszthelyi hegység erdőinek rekonstrukciós tervét, e tervben a kirándulók örömeire külön parti erdők kialakítása is szerepel.

a közgyűlés résztvevői ezután megválasztották az országos erdészeti egyesület új vezetőségét, majd az 1967. évi becsú albert díjak, valamint a clusius emlékérmek kiosztására került sor. a közgyűlés pénteken az agrártudományi főiskolán folytatja munkáját. /mti/

16.15/11
16.30/K

-26-

bb 39. a salgótarjáni gáztüzhelygyár építése felett vállalt kisz-védnökség helyzetéről tárgyalt a kisz nógrád megyei végrehajtó bizottsága

b vid-fm/tné szb -cz

1967. augusztus 24.

csütörtökön a zománcipari művek salgótarjáni gyára, - hagyományos nevén a tüzhelygyár - új gáztüzhely-üzemének építése felett vállalt kisz-védnökség helyzetéről, eredményeiről és problémáiról tárgyalt a kisz nógrád megyei végrehajtó bizottsága. az ülésen ismertették, hogy ez év május 6-án írták alá a szocialista szerződést a kisz-védnökség-vállalásról, s azóta a fiatalok száza segítették a több mint 200 milliós beruházás munkálatait, maguk a tüzhelygyári fiatalok 1200 óra társadalmi munkát végeztek, nagyrészt az alapozási munkáknál, de a beruházásban résztvevő más vállalatok ifjúságának a „besegítése”, is háromezer óra társadalmi munka körül van. a 31. számú állami építőipari vállalat kiszistái például az üzem-épületekhez szükséges épületelemek nagy részét a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére tett felajánlásokként gyártották le határidő előtt, a csepeli transzformátorgyár ifjúságai is három transzformátor soronkívüli elkészítésével járulnak hozzá az országos gázprogram részét képező salgótarjáni új üzem építéséhez.

e kitűnő munkasikerek ellenére mégis letassult az építőmunka, - állapította meg a kisz végrehajtó bizottságának határozata, - mert gyakran szakmunkás- és gépi erőhiány gátolja az egyenletes munkát. különösen sok bírálat érte a nógrád megyei építőipari vállalat kisz-bizottságát, amelynek az lett volna a szerepe, hogy közvetítője, előrelendítője legyen a beruházási munkának, valójában azonban egyszerű munkakapcsolat sem alakult ki a védnökséget irányító tüzhelygyári kisz-bizottság és a kivitelező vállalat kisz-bizottsága között.

az ülésen a megyei kisz végrehajtó bizottság határozatot hozott a munka gyors megvalósítására. /mti/

bb 44. öthónapi szabadságvesztés tartásdíj-fizetés elmulasztásáért

vid-fm/tné szb -cz

1967. augusztus 24.

takács nándor, jelenleg salgótarjáni lakost már háromszor ítelték börtönbüntetésre bigámiáért, társadalmi tulajdont károsító csalásért, illetve okirathamisításért. a 40 éves villanyszerelő még 1958-ban elvált feleségétől és azóta sem fizette a megítélt havi 250 forint gyermek-tartásdíjat, az évek során olyan ügyesen változtatta munka- és lakhelyét, hogy nem találtak meg. a tartásdíj-kötelezettség elmulasztásáért az esztergomi megyei bíróság takácsot most jogerősen öthónapi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától két évre eltiltotta. /mti/

16.20/11
17.00/K

-27-

bb.41. tizenhét országból érkeznek szakemberek az egyhetes esztergomi gépjármű- és motortechnikai konferenciára - sajtótájékoztató a technika házában

t/sb/hné/ie/il/cz

1967. augusztus 24.

a magyar közuti gépjármű- és motoripar a hazai igények kielégítésén túlmenően mind nagyobb arányban juttatja el termékeit az európai és a tengerentúli piacokra. autóbusz - termelésének több mint 80, tehergépkocsikból pedig mintegy 50 százalékát szállítja külföldre. az export-pályák bővítésének fontos feltétele, hogy a hazai járműipar figyelemmel kíséresse a világ autóiparának eredményeit, újdonságait és lépést tartson a nemzetközi technikai fejlődéssel. ez a célja az esztergomban augusztus 28-án megnyíló egyhetes gépjármű- és motortechnikai konferenciának, amelyről csütörtökön a technika házában tájékoztatta a sajtó képviselőit a gépipari tudományos egyesület gépjármű szakosztályának vezetője.

csaknem egy éves előkészítő munka alapján 17 országból mintegy 150 szakember - kutatói, tervezési és gyártási szakértő - érkezik az esztergomi találkozóra. a konferencia résztvevői három szekcióban összesen 75 előadást vitatnak meg. a tudományos egyesület több nyelven és csaknem 900 oldalas könyvben kiadja az előadások anyagát. az egyhetes tanácskozás munkája az illetékes irányító hatóságok elé terjeszti javaslatait arról, hogy a hazai gépjármű- és motoripar milyen fejlesztési feladatok teljesítésével tarthat lépést a nemzetközi technikai színvonal várható emelkedésével./mti/

--

bb.47. a gépipar szakembereinek és legújabb gyártmányainak nemzetközi találkozója készül brno - sajtótájékoztató a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztályán

t/sz/tm/ie/il/cz

1967. augusztus 24.

brnóban 9. alkalommal rendezik meg az idén nemzetközi méretű technikai szakvásárt, ahol a gépipar szakemberei megismerkedhetnek 30 ország legújabb gépkonstrukcióival. a szeptember 10-től 19-ig tartó brnói nemzetközi vásár előkészületeiről csütörtökön a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán tájékoztatták a sajtó képviselőit.

--

-28-

bb.47. / a gépipar szakembereinek...1.folyt./ il

frantisek hála kereskedelmi tanácsos bevezetőben vázolta a brnói vásárok eddigi eredményeit, a találkozó jelentőségét, majd jiri janku, a brnói vásár sajtóközpontjának igazgatója elmondotta, hogy a szakkörökben egyre növekvő népszerűségnek örvend ez a vásár. bizonyíték erre hogy az idei vásáron a tavalyinál 110-el több, összesen 1105 kiállító vesz részt. 12 szakmai csoportosításban kapnak helyet a gyártmányok. a legkitűnőbb technikai újdonságokat 1964 óta minden évben aranyéremmel jutalmazták. a kiállítók nagy jelentőséget tulajdonítanak ennek az elismerésnek és versenyeznek, hogy termékeik részesüljenek benne. 1964-ben 300, ezt követően 400, múlt évben pedig 435 terméket ajánlottak díjazásra. az idén eddig beérkezett jelentkezések száma már 470. minden évben 30 aranyéremet ítélnek oda, s amelyik gyártmány ebben részesült, az valóban a legjobbak közé tartozik.

- örömmel üdvözljük az idei brnói vásáron is a magyar külkereskedelem és ipar képviselőit, akik mintegy 1.500 négyzetméternyi területen mutatják be export-cikkeiket, - mondotta jiri janku - magyarország ilyen módon a házigazda csehszlovákiával, szovjetunióval, a német demokratikus köztársasággal, ausztriával, az nszk-val, angliával, svájccal és Lengyelországgal együtt a brnói vásár legnagyobb kiállítói közé tartozik.

a brnói vásár magyar részvételéről kristóf lászló, a magyar vásár és kiállításrendező iroda igazgatóhelyettese adott részletes tájékoztatást: öt szakkiállításon, - a szerszámgépek, a híradástechnikai berendezések és műszerek, a varrógépek, az élelmiszeripari berendezések és a járművek bemutatón - kapnak helyet a magyar ipar készítményei. a felkészülés a szokásosnál is alaposabb volt, mivel mind csehszlovákiában, mind hazánkban előtérbe került a gazdaságirányítás új módszereinek bevezetése és ezzel párhuzamosan termékeket gyártó, értékesítő és felhasználó vállalatok szorosabb kapcsolata. vállalataink felkészültek export-import szerződések kötésére és újabb műszaki kooperáció kialakítására. a magyar kiállításon szerepel 13 szerszámgép, amelyek közül öt első alkalommal mutatkozik be brnóban, ezen kívül bemutatnak vállalataink mikrohullámu és átviteltechnikai berendezéseket, két telefonközpontot, 120 műszert, 8 rádió- és 10 televízió-készüléket, 40 különböző ipari varrógépet, a járművek között pedig forgó rakodódömpert, üzemanyagszállítót és az ikarus 130-as típusú autóbust. az aranyérem elnyerésére tv-készülékkel, műszerekkel, szerszámgépekkel neveztünk be/mti/

--

16.30/e

- 29 -

Book
Kw

bb 48. a somogy megyei tanács ülése

o vic-fm/fné szb -cz

1967 augusztus 24.

a megye lakáshelyzete alakulásáról és a jövő feladatairól tárgyaló csütörtökön a somogy megyei tanács, mint az előterjesztett tájékoztatóból is kitűnt, somogyban a lakások 74 százaléka 1944. előtt épült és ezeknek a lakásoknak a vályog- vagy verítalu.

a felszabadulás óta nagy erővel építettek a lakáshányhiány csökkentésére, a lakásállag megővására, amit bizonyít az is, hogy a második ötéves terv során tanácsi erőforrásból és magánlakás-építés keretében 7894 lakás épült a megyében, és ez alatt az idő alatt kezdődött meg kaposváron az északnyugati városrész kialakítása. a munkát azonban erősen hátráltatták a nagymérvű építőipari kapacitáshiány, a részleges anyaghiány és a hiányos műszaki felkészültség.

a harmadik ötéves tervidőszakban folytatódik az építkezés: több mint 7720 lakást hoznak létre, ezek közül 1131 több-szintes sor- és társasházban lesz. igen kedvelt a kisház-építési mozgalom is: az eddigiek során 78 „kisház-építést”, és még további 36 van a szervezés alatt a megyében. folytatják a „fogházak”, beépítését, az emeletráépítést, és a megye mezőgazdasági jellegéből eredő külterületi lakásépítést.

figyelmet érdemlő a negyedik ötéves terv lakásépítési programja. a tervidőszak kezdetére az állami építőipari vállalat kaposváron nagypanelgyártó üzem létesítését tervezi és korszerű technológiára való átállással kívánja meggyorsítani munkáját. a tanácsi építőipari vállalat részéről szintén hasznos kezdeményezés született: saját panelüzemében társasház-építési „panel-kísérletet”, folytat. a magánlakásépítések oip útján történő hiteltámogatása állandóan emelkedik: az 1960-évi csaknem 25 millió forinttal szemben az elmúlt évben 71 millió forint hitelt juttattak az építkezőknek, s ez év első felében 785 lakóházhoz 45 millió forint oip-hitel felhasználás történt.

a tanácsülésen 12 pontban foglalták össze azokat az irányelveket, amelyeket figyelembe kell venni a lakásépítési program meggyorsítása érdekében. többek között: az állami lakásépítéseket kaposváron, a járási székhelyeken kell megvalósítani. a rendezési terveket az északnyugati városrész további területén az 5-8 szintes épületek figyelembevételével kell át dolgozni, így a szanálási arányok nagymértékben csökkenthetők. tovább kell szorgalmazni a sor- és társasházak építését, a családi házak létrehozásához az oip hitelek növelését. /mti/

16.40/11

17.07/12

11/11

-30-

bb.49. uruguay nemzeti ünnepe

tm/11/cz

19767. augusztus 24.

alkalmából losonczy pál az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte oscar d. gestido tábornokot, uruguay keleti köztársaság elnökét. ugyanebből az alkalomból péter jános külügyminiszter dr. héctor luís külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb.51. országos népművelési pályázat - véget ért a népművelési oktatók és kutatók szombathelyi tanácskozása

vic/fm/fné/11/cz

1967. augusztus 24.

csütörtökön szombathelyen véget ért a népművelési oktatók és kutatók nyolcnapos tanácskozás-sorozata. a hazai, valamint az ndk-beli és csehszlovák szakemberek a plenáris és szekció üléseken 25 előadással és viták hosszú során - tárgyaltak a művelődésügy, a kulturpolitika főbb kérdéseiről, a népművelési kutatásról és oktatásról, valamint feladatokról.

a tanácskozásokon megállapodtak abban, hogy a népművelési oktatás rendszerében a korszerű igényeknek megfelelően átcsoportosításokat hajtanak végre. a tanítók és az általános iskolai tanárok tanulmányaik során a népművelés 11 ágazatában - klub, - művelődési otthon-, bábszakkör-, gyermekkönyvtár-vezetés - stb. működési engedélyt szerezhetnek. ez sokat segítene a falusi népművelés helyzetén. bejelentették, hogy szeptembertől a gödöllői agrártudományi és a budapesti közgazdaságtudományi egyetemen fakultatív népművelő-képzés folyik.

kidolgozták az országos népművelési pályázat rendszerét, amely hivatott elősegíteni az elméleti és kutató tevékenységet. /mti/

--

16.45/11

17.07/12

11/11

-31-



bb. 50. fordulat előtt az időjárás - őszi légváltások köz-
lednek: hűvösebb, csapadékos időszak kezdődik

i cs/hné/e ie cz

1967. augusztus 24.

a legutóbbi időjárási térképek szerint hamarosan fordulat
következik be az időjárásban. dr. berkes zoltán, a meteorológiai
intézet távprognózis osztályának vezetője tájékoztatásul kö-
zölte, hogy az ideiglenes nagy kánikulát már augusztus 5-én megtör-
ték az atlanti-óceánról érkező zivatarfrontok, s azóta csupán
négy ízben: 9-én, 10-én, valamint 16-án és 17-én emelkedtek a
maximumok valamivel 30 fok fölé. viszont a szárazság szinte az
egész országban tovább tartott, az augusztusi csapadéknormának
a vidékek többsége még a felét, harmadát sem kapta meg.

most minden jel a közeli változásra mutat. szerdán még
hatalmas anticiklon-gerinc húzódott a kárpát-medencétől skan-
dináviáig, amely nagy területeken sokáig napos, száraz időt
tartott fenn. csütörtökre ez a magasnyomású képződmény hirtelen
összeomlott, a légnyomás erősen csökkent. ugyanakkor azatlan-
ti-óceánról ciklonok nyomultak a kontinens fölé, hűvösebb, pá-
rásabb légtömegekkel. az első nagyobb ciklonrendszer központja
a két németország fölött alakult ki, ahol máris eszések kez-
dődték. de északkeletről is ciklonokat jeleznek a megfigyelők.
a ciklonok mögött áramló sarkvidéki származású hűvös levegő
csütörtökön elérte leningrádot.

a központi előrejelző osztályon közölték, hogy a nyugat fe-
lől jövő új hűvöshullám csütörtökön megérkezett az alpok fölé,
s több ausztriai állomás jelzett záporokat, zivatarokat. a hű-
vösség azonban még csak a magasabb légrétegekben érzékelhető,
így hazánk területén sem kell tartani hirtelen lehüléstől. a
csütörtöki maximumok országszerte még 23-29 fok között alakul-
tak ki. az előrejelzés szerint pénteken időnként megnövekvő
felhőzetre, elsősorban nyugaton záporokra, zivatarokra számítha-
tunk. a hőmérsékletben lényeges változás valószínűleg pénteken
sem lesz. a hajnali minimumok 10-15, a délutáni maximumok 23-
28 fok között alakulnak ki. /mti/

16.50/11

-32-

17. sok

bb 52. gyógyszerkutató konferencia debrecenben - kuta-
tómunka rákellenes növényi anyagok felderítésére

a vid-fm/tné szb la

1967. augusztus 24.

csütörtökön a debreceni kossuth lajos tudományegyetem épü-
letében, a magyar gyógyszerészi társaság gyógyszerkutatói
szakosztályának és a társaság hajdu-bihar megyei szervezetének
rendezésében országos gyógyszerkutatói konferencia kezdődött.
a háromnapos tanácskozásra az ország különböző vidékeiről mint-
egy 500 szakember érkezett, köztük az egyetemek, a kutatóintéze-
tek és a gyógyszeripar kutatói.

a konferenciát dr. végh antal egyetemi tanár, a budapesti
orvostudományi egyetem gyógyszerésztudományi karának dékánja
a magyar gyógyszerészi társaság elnöke nyitotta meg. ezt kö-
vetően dr. vályi nagy tiber egyetemi tanár, a debreceni orvos-
tudományi egyetem gyógyszerészi intézetének igazgatója „a gyógy-
szertudomány fejlődése és újabb irányai”, címmel tartott referen-
ciát. előadásában többek között arról szólt, hogy a farmakológia
egyik legfiatalabb ágától, a biokémiai farmakológiától a gyógy-
szertudomány legégetőbb kérdéseinek tisztázását remélik a kutatók.
a farmakológia biokémiai irányzata nem öncélú tudományos tevé-
kenység. célja a gyógyszerhatások jobb megértése, ezenkívül
olyan ismeretek szerzése, amelyek alapot szolgáltathatnak új
gyógyszerek megalkotásához. hangsúlyozta az új gyógyszerek meg-
alkotásának fontosságát.

a csütörtöki plenáris ülés után megkezdődtek az előadások.
az első napon nagy figyelmet keltett a debreceni kossuth lajos
tudományegyetem szervekémiai intézetében folyó, a tumorellen-
es növényi anyagok felderítésével kapcsolatos kutatómunka is-
mertetése. dr. bogár rezső kossuth-díjas akadémikus és dr.
makkai sándor docens közösen végzett kutatómunkájukról tartot-
tak előadást. számot adtak arról, hogy az utóbbi időben kiter-
jedt nemzetközi kutatás kezdődött növényi eredetű tumorellenes
vegyületek keresésére. a szintetikus vegyületek vizsgálata mel-
lett a kutatási irányt az is indokolja, hogy a növényi eredetű
anyagok többnyire bonyolultabb szerkezetűek, mint a szintetikus
célből készített vegyületek, s így vizsgálatuk a kutatás lé-
nyeges kiegészítését jelenti. ismertették azokat a legfontosabb
növényi eredetű anyagokat, amelyeknek figyelemreméltó tumor-
ellenes hatását tapasztalták. hangsúlyozták, hogy ezzel az elő-
adással szerették volna felhívni a magyar kutatók figyelmét az
újabb irányra, miután a magyar gyógyszerkutatók gazdag növény-
kémiai tapasztalatokkal rendelkeznek. /mti/

17.10/szb

-33-

17. sok
17.10

bb. 53. gáspár sándor látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm/fné/e La

1967. augusztus 24.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára szerdán és csütörtökön hajdu-bihar megyében tett látogatást. szerdán karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára és több más megyei vezető társaságában megismerkedett a hortobágyi állami gazdaság munkájával. csütörtökön délelőtt debrecenben találkozott a megyei párt végrehajtó bizottság tagjaival. karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. délután gáspár sándor részt vett a szakszervezetek megyei tanácsának debreceni aktivistaülésén, amelyen az időszerű kül- és belpolitikai helyzetet, valamint a szakszervezeti munka feladatait ismertette. /mti/

bb. 54. francia egyetemi hallgatók tanulmányutja hazánkban

vid-fm/fné/e La

1967. augusztus 24.

a francia ifjúsági és sportügyi minisztérium tanulmányi utaztatása keretében a politiersi akadémia ösztöndíjasainak harminctagu csoportja tartózkodik hazánkban. a francia egyetemi hallgatók részére elsősorban azzal a céllal rendezik a háromhetes körutazást, hogy megismerjék Magyarország tájait és képet kapjanak a magyar fiatalok helyzetéről. a csoport - amely danielle fracchiolla tanárnő vezetésével tartózkodik hazánkban - budapest, eger és miskolc után debrecenben is megismerkedett. többek között meglátogatták a tudományegyetemet, az ősi kollégiumot és a csokonai gimnázium iskolamúzeumát. találkozott a csokonai gimnázium franciatagozatos tanulóival is. csütörtökön fejezték be látogatásaikat és debrecenből gyulára utaztak. a továbbiakban szegeddel, péccsel, a balaton vidékével ismerkednek és néhány napot budapesten is töltenek. /mti/

17.15/szb

-34-

bb 55. elkészült a „császári” emelvény, próbálnak a lovasok, megérkezett a 70 000 jelmez és kellék a szombathelyi savaria karneválra

a vid-fm/fné szb La

1967. augusztus 24.

csütörtökön szombathely központjában, a berzsenyi téren, a savaria karnevál központi játékterén elkészült a „császári emelvény”, a „római fórum”, nagyapparátus szerelte a lelátókat, a hangosító berendezéseket és a vendéglátó sátrakat. a város a karnevál lázában ég.: tízezer karképet alakító 4000 diák, munkás és alkalmazott megkapta az utolsó rendezői utasításokat. megváltoztatják a belváros közlekedési rendjét. csinostják a játék 3200 méter hosszú uvonalan a házakat, a kiskerteket: az ablakok, a járdák ugyanis nézőtérré válnak a vasárnapi színes felvonulás idején. szépítik a kirakatokat, a parkokat, hiszen szombathely az év legnagyobb vendégseregét fogadja a karnevál napján.

megérkezett budapestről a bm mosonyi utcai lovasrendőrségtől a 200 „ló-szereplő”, amelyekkel helyszíni próbákat tartanak. lezajlott az 1848-as karkép nagy karusszeljének - lovasjátékának - főpróbája. ez a produkció a karnevál egyik fénypontja lesz: a lovasok szürke, pej, sárga és fekete lovaikkal csillag-, szélmalomkerék- és négyszög-alakzatot képeznek. a játék hagyományos csehszlovák lovas szereplői - a tátrai lovasiskola tagjai - szintén a városban vannak már: az avar képen látja majd őket a közönség. a 70 000 jelmez és kellék autókönvojjal jött a fővárosból. minden szereplő megkapta már a maga jelmezét.

az egy kilométeres karneváli menet 3200 méteres utvonalat jár be az ünneplő város központjában és 80 perc alatti pergeti le szombathely kétezres éves történelmét. /mti/

bb 56. évadnyitó társulati ülés a békéscsabai jókai színházban

vid-fm/fné szb La

1967. augusztus 24.

a békéscsabai jókai színházban csütörtökön évadnyitó társulati ülést tartottak.

a társulat régi és új tagjait vass károly igazgató köszöntötte, majd ismertette az új évad programját. /folyt.köv./

18.10/szb

-35-

bb. 53. gáspár sándor látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm/fné/e la

1967. augusztus 24.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára szerdán és csütörtökön hajdu-bihar megyében tett látogatást. szerdán karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára és több más megyei vezető társaságában megismerkedett a hortobágyi állami gazdaság munkájával. csütörtökön délelőtt debrecenben találkozott a megyei párt végrehajtó bizottság tagjaival. karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. délután gáspár sándor részt vett a szakszervezetek megyei tanácsának debreceni aktivistaülésén, amelyen az időszerű kül- és belpolitikai helyzetet, valamint a szakszervezeti munka feladatait ismertette. /mti/

bb. 54. francia egyetemi hallgatók tanulmányutja hazánkban

vid-fm/fné/e la

1967. augusztus 24.

a francia ifjúsági és sportügyi minisztérium tanulmányi utaztatása keretében a politiersi akadémia ösztöndíjasainak harminctagu csoportja tartózkodik hazánkban. a francia egyetemi hallgatók részére elsősorban azzal a céllal rendezik a háromhetes körutazást, hogy megismerjék magyarország tájait és képet kapjanak a magyar fiatalok helyzetéről. a csoport - amely danielle fracchiolla tanárnő vezetésével tartózkodik hazánkban - budapest, eger és miskolc után debrecenre ismerkedett. többek között meglátogatták a tudományegyetemet, az ősi kollégiumot és a csokonai gimnázium iskolamúzeumát. találkoztak a csokonai gimnázium franciatagozatos tanulóival is. csütörtökön fejezték be látogatásaikat és debrecenből gyulára utaztak. a továbbiakban szegeddel, péccsel, a balaton vidékével ismerkednek és néhány napot budapesten is töltenek. /mti/

17.15/szb

17.15/szb
Kly

-34-

bb 55. elkészült a „császári”, emelvény, próbálnak a lovasok, megérkezett a 70 000 jelmez és kellék a szombathelyi savaria karneválra

a vid-fm/fné szb la

1967. augusztus 24.

csütörtökön szombathely központjában, a berzsenyi téren, a savaria karnevál központi játékterén elkészült a „császári emelvény”, a „római fórum”, nagy apparátus szerelte a lelátókat, a hangosító berendezéseket és a vendéglátó sátrakat. a város a karnevál lázában ég. tíz-nárom karképet alakító 4000 diák, munkás és alkalmazott megkapta az utolsó rendezői utasításokat. megváltoztatják a belváros közlekedési rendjét. csinostítják a játék 3200 méter hosszú vonalán a házakat, a kiskerteket: az ablakok, a járdák ugyanis nézőtérré válnak a vasárnapi színes felvonulás idején. szépitik a kirakatokat, a parkokat, hiszen szombathely az év legnagyobb vendégseregét fogadja a karnevál napján.

megérkezett budapestről a bm mosonyi utcai lovasrendőrségtől a 200 „ló-szereplő”, amelyekkel helyszíni próbákat tartanak. lezajlott az 1848-as karkép nagy karusszeljének - lovasjátékának - főpróbája. ez a produkció a karnevál egyik fénypontja lesz: a lovasok szürke, pej, sárga és fekete lovaikkal csillag-, szélmalomkerék- és négyszög-alakzatot képeznek. a játék hagyományos csehszlovák lovas szereplői - a tátrai lovasiskola tagjai - szintén a városban vannak már: az avar képen látja majd őket a közönség. a 70 000 jelmez és kellék autókönvojjal jött a fővárosból. minden szereplő megkapta már a maga jelmezét.

az egy kilométeres karneváli menet 3200 méteres utvonalat jár be az ünneplő város központjában és 80 perc alatti pergeti le szombathely kétezres éves történelmét. /mti/

bb 56. évadnyitó társulati ülés a békéscsabai jókai színházban

vid-fm/fné szb la

1967. augusztus 24.

a békéscsabai jókai színházban csütörtökön évadnyitó társulati ülést tartottak.

a társulat régi és új tagjait vass károly igazgató köszöntötte, majd ismertette az új évad programját. /folyt.köv./

18.10/szb

-35-

Kly

bb 56. /évaadnyitó... 1. folyt./-szb

eszerint több ősbemutatóra is sor kerül a színházban. többek között baranga román író „közvélemény”, című színművét és p. horváth lászló: hétlábu paripa című zenés vígjátékát békéscsabán mutatják be első ízben.

a jókai színház - amely vidéki viszonylatban a legtöbb tájékoztatást tartja - az új évad elején létrehozta a színház-barátok körét, hogy szorosabb kapcsolatot teremtsenek a nézők és a színművészek, rendezők között. /mti/

--

bb 57, tűz pusztította el a karcagi dimitrov tsz 16 vagon elsőosztályú minőségű lucernáját

vic fm/tné szb la

1967. augusztus 24.

a karcagi dimitrov termelőszövetkezet területén csütörtökön hajnalban tűz keletkezett. a takarmányszerűn kigyulladt egy 16 vagonos elsőosztályú minőségű lucerna-széna-kazal, amelyet a vámosi-féle hideglevegős módszerrel szárítottak. a tűz a levegős alagutakból bőséges oxigén-utánpótlást kapott, s így gyorsan terjedtek a láncok, amelyeknek megfékezésére kivonultak a karcagi és a püspökladányi állami tűzoltók, valamint a termelőszövetkezet önkéntes tűzoltói. erőfeszítéseik eredményeként a 16 vagon lucernaszéna körülbelül kétharmadrészét sikerült megmenteni, az anyagi kár azonban így is jelentős.

a tűz okának kiderítésére vizsgálat indult. a feltevések szerint öngyulladás következtében keletkezett a tűz. /mti/

--

bb 58. sárospatakon megkezdődött a magyar meteorológiai társaság 13. vándorgyűlése

a vid-fm/tné szb lsa

1967. augusztus 24.

sárospatakon csütörtökön megkezdődött a magyar meteorológiai társaság 13. vándorgyűlése.

/folyt.köv./

18.25/e

- 36 -

19.00k

Mk

bb 58. /sárospatakon... 1. folyt./-szb

a tanácskozás hazai és külföldi részvevőit - csaknem kétszáz meteorológiai, mezőgazdasági és közgazdasági szakembert - dr. dési frigyos igazgató, egyetemi tanár üdvözölte. dr. papp lajos, a borsod megyei tanács vb. elnöke sárospatak és környéke - tágabb értelemben a bodrogköz - sokrétű mezőgazdasági termelését ismertette, amelyben helyet kap tokajhegyalja világhírű szőlőtermelése csakugy, mint a rét- és legelőgazdálkodás, az állattenyésztés, valamint az utóbbi években mind jelentősebb kertészkedés és gyümölcsstermesztés. éppen ez a sokrétűség teszi szükségessé, hogy mind nagyobb figyelmet szenteljenek a meteorológiai tényezők okozta károk lehetőség szerinti csökkentésének, amely károk összefüggnek a bodrogmenti részek vizgázálkodásával is.

ezután birtalan árpád, az állami biztosító főigazgatóságának osztályvezetője tartott előadást. hangsúlyozta, hogy az időjárás viszonytalanságok elsősorban a mezőgazdasági termelést érintik. legsúlyosabbak a nyári félév kártételei: a zivatarok, az ár- és belvizek, illetve az aszályok. götz gusztáv, az országos meteorológiai intézet tudományos munkatársa a zivatarok keletkezéséről, valamint az általuk okozott szélviharokról és a jégképződésről szólt. /mti/

--

bb 59. odaitélték a mezőgazdasági kiállítás étel- és ipari díjait

t cs/tm szb ie

1967. augusztus 24.

a pénteken megnyitó országos mezőgazdasági kiállítás és vásár bíráló bizottságai csütörtökön oda itélték az étel- és ipari eredménybemutatóra érkezett legkiválóbb termékek díjait. összesen 510 - exportra és belföldi fogyasztásra gyártott - étel- és ipari terméket küldtek be bírálatra az ipari vállalatok, üzemek, valamint állami gazdaságok és termelőszövetkezetek. a nyolc szakmai bíráló bizottság döntése alapján kilenc iparági nagydíjjal, 84 arany-, 100 ezüst- és 69 bronzéremmel jutalmazták az összetétel, a szabványszerűség, a minőségi előírások, a csomagolás és a költségintézés szerinti követelményeknek legmegfelelőbb termékek előállítását. a kiállítási iroda nagydíjait az alábbi gyárak, illetve üzemek kapták: a hatvani konzervgyár, a toki aranykalász termelőszövetkezet, a csongrád megyei husipari vállalat, a budapest és vidéke tejipari vállalat, a baromfiipari országos vállalat kecskeméti gyáregysége, a csemege-édesipari gyár, az országos likőripari vállalat, a 3. számú gyáregység, a magyar dohányipar egri gyáregysége, a budapesti hűtőház.

/folyt.köv./
18.40/e

- 37 -

T. Palamint

Mk

bb 59. /odaitélték... 1. folyt./-szb

a bíráló bizottsági jegyzőkönyvek alapján a későbbiek során határozzák meg, hogy melyik terméknek, illetve üzemnek ítéljük oda a két miniszteri vándordíjat. /mti/

--

bb 60. az intermetall-országok 314 902 tonna hengerelt áru kölcsönös szállítását végzik el a negyedik negyedévben - befejeződött a tagországok tizedik termékcsere-értekezlete

i sb/hné szb ie

1967. augusztus 24.

az intermetall budapesti irodájában csütörtökön zárult a tagországok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - képviselőinek tizedik termékcsere-értekezlete. a tanácskozáson 314 902 tonna hengerelt áru negyedik negyedévi kölcsönös szállítására kötöttek megállapodást. ezzel együtt az idén összesen 1 252 553 tonna különféle hengerelt áru cseréjét bonyolítják le. a baráti országok kohászati együttműködésében jelentős fejlődést ért el bulgária, amely az idén az 1955. évi 11 000-rel szemben már 71 500 tonna kohászati termékkel vett részt a cserében. a német demokratikus köztársaság a korábbi 91 800-ról 137 747 tonnára növelte a kohászati kooperációba bevont termékeinek mennyiségét. magyarországot ebben az évben 160 420 tonna hengerelt áru kölcsönös szállítására érinti. többek között az ndk és lengyelország részére 68 000 tonna öntecs hengerlését végezte el. a középsori és az u,1 és l profilu idomacélok ellenében betonacélt, pontos méretű rudacélt, golyócsapágy-acélt és hengerelt huzalt kaptunk az intermetall tagországoktól.

a termékcsere-értekezlet résztvevői felmérték a kölcsönös szállítások jövő évi programját. az előzetes adatok szerint 1 millió tonna hengerelt áru cseréjét tervezik, de számítani lehet arra, hogy ténylegesen jóval több termék szállítására kerül sor. a tagországok képviselői nagy érdeklődéssel tanulmányozták a fémtömegcikk - csavar, alátét, szeg, drótháló, drótkötél, stb. - cseréjének lehetőségeit is. így a kohászati együttműködés keretében ez év negyedik negyedévében már megkezdik a fémtömegcikk első jelentősebb tételű szállításait. /folyt.köv./

18.52/szb

-38-

Mak

bb 60. /az intermetall-országok... 1. folyt./-szb

többek között magyarország 35 tonna facsavar és 140 000 darab különleges csavar ellenében 10 tonna fehér, és 49 tonna fekete alátétet 2 millió hatmilliméteres és egymillió nyolcmilliméteres csavart szállít csehszlovákiának, s az előzetes megbeszélések szerint a jövő évben mintegy nyolcmillió forint értékű fémtömegcikk kölcsönös szállításáról kötnek megállapodást. jelentős tételek szállításáról kezdtek tárgyalást a német demokratikus köztársasággal és lengyelországgal is. a termékcsere-értekezleten a többi tagország képviselői is megegyeztek hasonlóan jelentős tételű fémtömegcikk negyedik negyedévi cseréjének lebonyolításában és tárgyaltak már a jövő évi szállításokról.

az intermetall tagországok képviselői legközelebb november közepén találkoznak budapestben, hogy megbeszéljék az 1968 első negyedévi kölcsönös szállítások részletes programját. /mti/

--

bb 62. szombatnon este: „nyári farsang,, a kiállítás - sztár- és lovasparádé lámpafénynél

i cs/tm szb ie

1967. augusztus 24.

az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár bemutatópályáján - az idén első ízben - nagyszabású délutáni és esti kulturális és sportműsorokat rendeznek a látogatóközönség szórakoztatására. a háromhetes műsor programjában színpompás felvonulások, lovasjátékok, tréfás vetélkedők, hangversenyek szerepelnek. a rendkívül gazdag program nyitányaként augusztus 26-án, szombaton este nagyszabású „nyári farsangot,, sztár- és lovasparádét rendeznek, a legnevesebb fővárosi mulattató művészek, énekesek fellépésével, kitűnő lovasok részvételével. a színes reflektorok, fáklyák fényében a lovaspálya gyepszőnyegén a legszebb magyar négyes és kettes fogatok vonulnak fel, csikósok virtuóz vetélkedőjében gyönyörködhetnek a nézők. versenyre kelnek a kiállítás legügyesebb pincérei, a hordógurító csaposok, kerékpáros pékek, triciklis cukrászok, majd számárkordások, traktorosok, hintóhajtók és lovasok vegyes stafétája szórakoztatja a közönséget. /mti/

--

19.---/szb

-39-

Mak

bb. 61. magyar és szovjet műszergyártók szerződése műszaki tudományos együttműködésről - gyártás-szakosítási javaslatok - öt év alatt kétmilliárd forint értékű magyar műszer a szovjetunióba

t sz/tm/e ie la

1967. augusztus 24.

a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének székházában csütörtökön orvosi műszergyártásra vonatkozó műszaki tudományos együttműködési megállapodást írt alá b. sz. babajev minisztériumi osztályvezető és martos istván, a medicor művek műszaki igazgatója. az aláírásnál jelen volt b. k. puskin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője és láng géza, a medicor művek vezérigazgatója.

- a szovjet és a magyar műszeripar között már több mint egy évtizede gyümölcsöző műszaki és termelési kapcsolat alakult ki az orvosi műszerek és készülékek gyártásában, szállításában -, mondotta láng géza, a medicor vezérigazgatója. az ugynevezett antonov-program keretében a szovjetunió kutató intézeteiben kialakított konstrukciók szerint - a szovjetunióból kapott műszaki dokumentációk alapján - az orvosi műszerek nagy sorozatainak gyártását kezdtük meg. ez a program képezte alapját egy sor, magyarországon azelőtt nem gyártott műszer és készülék meghonosításának. e több mint egy évtizedes termelési kapcsolat eredményeként ma a szovjetunió magyarországról vásárolja a legtöbb import-műszert.

- az eddigi tapasztalatok alapján kötöttük most meg a kétoldalú műszaki tudományos együttműködési megállapodást, amely a kgst elveinek megfelel és elősegíti az áruforgalom további növekedését. a két hétig magyarországon tartózkodott szovjet küldöttséggel - amelynek tagjai az orvosi műszergyártással foglalkozó műszaki tudományos kutató intézetek vezető képviselői - megállapodtunk abban, hogy milyen műszerfélék továbbfejlesztésében, gyártásában alakítunk ki együttműködést, illetve hol javasolunk gyártásszakosítást.

- az elmúlt öt évben - mondotta a vezérigazgató - több mint kétmilliárd forint értékű magyar műszer került a szovjetunióba és az együttműködés kapcsán számítunk arra, hogy a következő években legalább ugyanennyit, vagy még többet exportálhatunk.
/folyt.köv./
19.07/e

- 40 -

Mk

bb. 61. /magyar és szovjet...folyt./e

a szovjet delegáció vezetője b.sz. babajev elmondotta, hogy az egészségügy terén az utóbbi időkben mind nagyobb szerepet kaptak a bonyolult berendezések, elektromos, elektronikus készülékek. az orvosi műszerek között már több mint tízezer típus található, és magától értetődik, hogy egy országban mindenfajta műszer gyártása nem célszerű, sőt, a legtöbb esetben nem is lehetséges. úgy véljük, hogy a már eddig hasznosnak bizonyult együttműködést a magyar műszeriparral tovább fejleszthetjük. az itt szerződésbe foglalt javaslataink szerint egyes műszertípusok gyártására specializáljuk magunkat, mások gyártását pedig kooperációval oldjuk meg. az acél-műszerek gyártásában például olyan szakosítást javasolnak, amelynek alapján a fogászati, szemészeti műszerek egy részét a magyar gyárak készítenék a szovjetunió részére is, ugyanakkor a szovjet gyárak látnák el műtéti varrókészülékekkel a magyar egészségügyi intézményeket. az egészségügyi járművek, a sterilizációs berendezések és más eszközök gyártásában is hasonló szakosítást ajánlanak. ugyancsak szakosítási javaslatot dolgoztak ki az egyszerű használatos orvosi tömegcikkre, például tűk, fecskendők gyártására is. egy másik javaslat szerint a fogászati székek készítésénél olyan munkamegosztást kívánnak kialakítani, hogy a részegységek felét a magyar, felét pedig a szovjet üzemek állítsák elő. /mti/

bb. 63. időjárásjelentés

tm/e la

1967. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, csütörtökön 19 órakor:

nyugaton záporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban nyugaton záporosóval, zivatarral. mérsékelt, változó irányú szél. zivatar idején átmeneti szél-erősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között. /mti/

19.50/e

- 41 -

Mk

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1967. augusztus 24.

a bb. 60. sz. hír /az intermetall-országok.../
első bekezdésének 9. sorában az évszám helyesen n e m

1955, hanem

1965

/mti/

20.45/e

- vége -

KK

42-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967 augusztus 25.

bb 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

szb ie la

1967. augusztus 25.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. dimény imre
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszternek a 66. országos me-
zőgazdasági kiállítás és vásár megnyitó ünnepségén elhangzó
beszédét. a beszéd csak jelzésre használható fel.

x x x

a miniszter üdvözölte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd
a következőket mondotta:

- a most megnyitó kiállítás célja egyrészt az, hogy a párt
és a kormány politikája alapján, a népgazdaság arányos fejlesz-
tése keretében, bemutassa a mezőgazdaság szerepét és a szocia-
lista mezőgazdaság eredményeit, másrészt az, hogy segítséget
nyújtson a mezőgazdaság előtt álló nagy feladatok megoldásához.
az arra legalkalmasabb módszerek megismeréséhez. nemes hagyo-
mányokat követünk a mezőgazdaság e seregszemléjének megrendezé-
sével, de a kiállítások történetében most először mutatjuk be
teljes szélességben azt a szoros kapcsolatot, amely a mezőgaz-
dasági termelés, valamint a termelőeszközök gyártó és a me-
zőgazdasági termékeket feldolgozó iparágak között kialakult.

a párt és a kormány helyes lenini politikát folytat hazánk-
ban a szocializmus teljes felépítéséért. ez a politika biztosí-
totta a termelőszövetkezeti mozgalom győzelmét, fiatal szocia-
lista mezőgazdasági nagyüzemeink állandó erősödését, mezőgazda-
ságunk belterjes irányu fejlesztését, a magyar falu életének
szociális és kulturális felemelkedését.

/folyt.köv./

-1-

KK